



PREMIO NOBEL 1978. Basilea, Suiza, octubre 13. El profesor Werner Arber, de 49 años, ganó el Premio Nobel en Medicina, conjuntamente con dos médicos norteamericanos de la Universidad John Hopkins, de Baltimore. Aparece con su esposa Antonia y su hija Silvia, en la residencia que comparten en Basilea.

Sombra Ominosa UNESCO Amenaza Libertad Prensa

MIAMI, Oct. 13 (AP). La Sociedad Interamericana de Prensa (SIP) en su análisis final sobre la situación de la libertad de expresión en los países del Hemisferio Occidental concluye que "las luchas libradas por Diarios y periodistas del Continente parecen estar dando sus frutos".

Al parecer, se han ido disipando los negros nubarrones que se cernían sobre los Diarios de varios países latinoamericanos en los últimos dos años.

Advierte, sin embargo, que

"otra vez la sombra ominosa de la UNESCO" se proyecta sobre las reuniones de la SIP. Anticipa la posibilidad de que en la próxima conferencia de la UNESCO en París —el día 24 de este mes se produzca un severo enfrentamiento entre las concepciones democráticas y totalitarias sobre el papel de los medios de comunicación en las sociedades tanto en las desarrolladas como las que están en vía de desarrollo...

Señala que esto surge de un nue-

vo proyecto inspirado en el alegado propósito de establecer una sanción moral a la propaganda bélica y racista. Este proyecto ha sido ya rechazado por la SIP como inaceptable, innecesario y peligroso para el periodismo libre de las Américas.

El informe final de la SIP, que clausura esta noche su Trigésima Cuarta Asamblea, indica que existe libertad de prensa en más de la mitad de los países hemis-

—Favor pase a la Pág. 32.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press. Hoy es sábado 14 de octubre, día 287 de 1978. Faltan 78 días para que termine el año.

Acontecimientos salientes de la fecha:

1806. Napoleón derrota a los prusianos en Jena y Sajonia, en Auerstadt.

1807. Primer número de "La Gaceta del Gobierno de Buenos Aires".

1813. Simón Bolívar es declarado general de los ejércitos de Venezuela con el título de "Libertador" batalla del Palmar, en la que patriotas mexicanos al mando del cura Mariano

—Favor pase a la Pág. 47.

Se Declaran en Honduras Quiebra Plataneros

TEGUCIGALPA, octubre 13 (ACAN-EFE). Los efectos de la crisis política nicaragüense han comenzado a sentirse en más de quinientos plataneros hondureños que se han declarado al borde de la quiebra, a raíz de los cortes en la importación en el mercado de este primer país.

Nicaragua paró las compras de plátano en gran escala recientemente, cuando el Frente Sandinista encabezaba una insurrección popular que motivó el estancamiento económico en las principales ciudades nicaragüenses.

Pese a la virtual normalidad en el vecino país las relaciones comerciales en ese rubro continúan truncadas, motivo por el cual miles de racimos de plátanos

—Favor pase a la Pág. 44.

Defenderá Libertad de Prensa Dice el Nuevo Pdte. de SIP

MIAMI, octubre 13 (AP). German Ornes, Director de "El Caribe", de Santo Domingo, declaró esta noche al asumir la Presidencia de la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP), que se compromete a defender la tradición de la SIP, que es mantenerse "en constante vigilancia y en posición de avanzada de los bastiones más expuestos de la lucha perenne por los fueros de la prensa libre e independiente.

Manifestó en la cena de Clausura de la XXXIV Asamblea de la SIP que "me toca tomar las riendas de la SIP de la mano —muy firmes

pero también delicadamente femeninas—, de esa mujer extraordinaria que se llama Argentina Hills. La significación a que aludo no proviene únicamente de que sucedo a una persona que en esta hora de máximo peligro para la prensa libre ha desempeñado tan bien el difícil papel de orientadora de la SIP. Proviene también de la circunstancia, muy afortunada para mí, de que fuere "Mundo" de San Juan, Puerto Rico, el periódico que tan dignamente representa la señora Hills, donde en mis años de exilio encontré re-

—Favor pase a la Pág. 43.

Argentina Firme Ante el Problema Limítrofe con Chile

BUENOS AIRES, octubre 13 (AP). El Comandante en Jefe de la Armada, Almirante Armando Lambruschini, dijo hoy que "la posición argentina es firme", con relación al difinido de límites con Chile en la región austral.

Las declaraciones las hizo el Jefe Naval en Mar del Plata, 400 kilómetros al sur donde se realizó un operativo de la flota de mar, de acuerdo a la información difundida por la Agencia Independiente "Noticias Argentinas".

"Nuestro país mantendrá la misma posición que ha sustentado hasta el momento, en este sentido

la posición argentina es firme, aunque todavía, no podemos hablar de cuáles serán las determinaciones finales que pudieran tomarse, ya que no finalizaron las negociaciones con Chile", dijo Lambruschini.

En Santiago de Chile, miembro de la Comisión mixta negociadora número 2 reiniciaron hoy sus negociaciones y dispusieron un virtual régimen de sesión permanente, debido a que el 2 de noviembre deberán elevar propuestas y recomendaciones para una

—Favor pase a la Pág. 45.

Chamoun Ofrece Coexistencia Pacíficas a Yasar Arafat

BAIRUT, Oct. 13 (AP). El Jefe Supremo de las Milicias Cristianas, el ex-Presidente Camille Chamoun ofreció hoy una coexistencia pacífica a las guerrillas de la Organización de Liberación Palestina (OLP), de Yasar Arafat, acantonadas en Líbano, siempre que se mantengan apartadas del conflicto sirio-cristiano.

Aviones israelíes efectuaron vuelos de reconocimiento sobre Beirut, dejando las blancas estelas de sus reactores mientras Chamoun acusaba a los sirios de trasladar refuerzos de tropas y elementos bélicos como preparación para otra batalla con los

milicianos cristianos.

El tránsito entre los sectores musulmán y cristiano de la capital libanesa era mínimo, debido a la actividad de los francotiradores. Sin embargo, el Departamento de Policía informó que en las últimas 34 horas sólo resultaron heridos cinco libaneses.

Esta fue la cifra de víctimas más baja registrada en un día desde que empezó a regir el sábado pasado la última tregua.

Mientras tanto, el Presidente Elias Sarkis viajará mañana a Beiteddin, una población ubicada a 40 kilómetros al sudeste de Beirut, donde será afiltroné el

—Favor pase a la Pág. 38.

Comienza a Normalizarse Situación en Guatemala

GUATEMALA, octubre 13 (ACAN-EFE). La normalidad empezó a hacerse sentir hoy viernes en Guatemala, después de más de diez días de violentos disturbios por el alza en el precio del pasaje de los autobuses del transporte colectivo metropolitano.

La aprobación ayer de un subsidio por parte del Estado en más de cincuenta millones de dólares para los empresarios del transporte, motivó una merma casi total en la huelga de brazos caídos de la burocracia y sector sindical.

Los Bancos abrieron hoy ya en forma normal y otro tanto ocurre

con todas las dependencias del Estado.

Por su parte, el servicio de autobuses empieza a notarse otra vez, sobre todo por el congestionamiento, de las principales calles del sector céntrico de la ciudad.

Por aún quedan problemas pendientes. Entre los principales, la suspensión del ciclo escolar del nivel medio; la prisión de varios líderes de los trabajadores, denunciada desaparición de otros y, sobre todo, la caída trágica de treinta muertos y trescientos

—Favor pase a la Pág. 38.

Ministros de Occidente Discuten Caso Namibia

WINDHOEK, África Sudoccidental, octubre 13 (AP). Ministros de cinco países occidentales se reúnen este fin de semana en Windhoek y Pretoria, Sudafrica, en un esfuerzo por reactivar su plan para otorgar a Namibia una independencia reconocida internacionalmente.

Los Ministros de Relaciones Exteriores de Gran Bretaña, David Owen; Canadá, Donald Jamieson; y de Alemania Occidental, Hans Dietrich Genscher, llegarán mañana a Windhoek para una serie de reuniones con políticos locales y dirigentes eclesiásticos.

Al mismo tiempo, el Secretario norteamericano de Estado, Cyrus

R. Vance, y el Viceministro francés de Relaciones Exteriores, Olivier Stirn, viajarán a Pretoria, donde todos los Ministros mencionados se reunirán en una conferencia cimera de dos días con el Primer Ministro, Pieter W. Botha, el Ministro de Relaciones Exteriores, Roelof F. Botha.

Los políticos y diplomáticos occidentales concordaron en que no existe posibilidad de persuadir a Sudafrica, para que abandone su plan de efectuar elecciones unilateralmente en África Sudoccidental el 4 de diciembre.

Sudafrica convocó a las elecciones el mes pasado tras rechazar

—Favor pase a la Pág. 75.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

FRANK SINATRA EN ENSAYO. Nueva York, octubre. Frank Sinatra ensaya para su presentación en esta ciudad una gorra del equipo de béisbol de su predilección, Dodgers Los Angeles, quienes disputan la serie mundial con los Yankees de Nueva York. Sinatra es ferviente admirador del equipo forniiano.